

今晨欧冠 进球盛宴 大牌球星 抢尽风头

伊布连进4球、C罗梅开二度、阿圭罗、里贝里连下两城、斯内德、德罗巴、施魏因施泰格等大牌球星纷纷破门；曼联的鲁尼虽然没有直接得分，不过对方“乌龙球”的功劳应该记在他的名下。今晨欧冠大战成为大牌球星的进球盛宴。

相比昨天凌晨的欧冠后4个小组赛，今晨4个小组云集了拜仁、皇马、曼联、巴黎圣日耳曼、加拉塔萨雷等诸多豪门以及C罗、伊布、鲁尼、阿圭罗等众多大牌球星，由于有些场次比赛强弱分明，大牌球星抢尽了风头。

伊布与C罗

两人所在的瑞典与葡萄牙不幸被抽中，即将在世界杯欧洲区预选赛附加赛中展开你死我活的对决。两人今晨先在欧冠赛场较劲，C罗梅开二度，帮助皇马主场2比1挫败意甲冠军尤文图斯。C罗最近霸气十足，3场欧冠已打入7球，不仅将死敌梅西(4球)甩在身后，甚至比巴萨全队欧冠的总进球(6球)还要多。

皇马本周六做客巴萨，进行新赛季西甲首场国家德比，C罗+贝尔比拼梅西+内马尔，新西班牙国家德比值得期待。

C罗爆发，伊布更牛，他独中四元，率巴黎圣日耳曼客场5比0狂扫安德莱赫特。瑞典人在上半场前后18分钟内完成了他在欧冠的第一次“帽子戏法”，就是C罗与梅西也从未在欧冠客场有如此抢眼的表现。目睹C罗和伊布如此火热的状态，联想到明年世界杯赛，缺谁都是一大遗憾。

阿圭罗与鲁尼

继上周末英超梅开二度帮助曼城3比1战胜西汉姆取得本赛季英超首个客场胜利后，阿圭罗今晨在欧冠再次上演梅开二度的好戏，曼城因此客场2比1逆转战胜莫斯科中央陆军，赢得这场欧冠关键之战的胜利。

在曼城有一个“阿圭罗定律”，只要阿圭罗进球，曼城不败。在英超和欧战比赛中，曼城在阿圭罗取得进球的38场比赛中取得了惊人的34胜4平的战绩，阿圭罗无愧于“蓝月亮守护神”的美誉。

本周末，曼城将在英超客场挑战切尔西。穆里尼奥一定会想尽一切办法来阻止阿圭罗进球，否则一旦“阿圭罗定律”发威，“狂人”的切尔西恐怕很难在主场获胜。

曼城同城劲敌曼联最近日子不好过，主帅莫耶斯备受质疑。老爵爷弗格森前天在伦敦举行自传首发仪式，赚足了眼球。弗格森在自传中批评鲁尼上赛季后半阶段状态不佳并且闹着要转会。今晨欧冠，弗爵爷再次出现在老特拉福德，而鲁尼也以自己的出色表现回应了弗爵爷的批评，正是他开场两分钟的射门，击中门框后打在对方后卫身体上弹入网内，曼联才1比0险胜。鲁尼赛后谈及了弗爵爷对他的批评，“他又一次提及我递交转会申请的事情，但事实会证明我没那么干过。那只是他的观点。他退休之后，我没有交流过，现在我在新教练手下很开心。莫耶斯给了我新生。”的确，鲁尼是如今曼联发挥最稳定的球员。

莫耶斯今晨的排兵布阵再次引发争议，他居然在欧冠进行球员轮休：范佩西没有进入大名单，本赛季很少出场的香川真司、“小豌豆”埃尔南德斯双双首发。多亏曼联门框两次挡住对方射门，曼联才保住胜利。

德罗巴建功

前申花大将德罗巴风采依旧，他与斯内德双双破门，帮助加拉塔萨雷大胜哥本哈根。

瓜迪奥拉担任拜仁主帅后，拜仁不仅在德甲独占鳌头，在欧冠一样势不可当，今晨里贝里、施魏因施泰格、格策纷纷进球，主场5比0横扫皮尔森。

勒沃库森射手基斯林上周末在德甲从边网打入一球，主裁判因为没有看清楚居然判进球有效，引来一片吐槽。今晨基斯林攻入两球，帮助勒沃库森大胜对手，基斯林证明不靠边网，他一样可以堂堂正正进球。本报记者 黄永顺



新民图表 制图 贺信

决战之前谍影重重

李章洙等提供压制恒大情报

广州恒大今天上午兵发首尔，迈开登顶亚洲之巅的步伐。亚冠决战之前，却是谍影重重。韩国足坛“同仇敌忾”，包括李章洙等前恒大主帅在内的众多“内线”，都纷纷向首尔FC提供如何压制恒大的情报。

现代战争中，情报战的重要性已无需赘述，球场上同样如此。实际上，早在10月20日中超联赛广州恒大主场与青岛中能比赛中，天河体育场就出现了首尔人的身影，他们为刺探最新的军情而来。“这是职业足球的一贯做法。我也派出了助手佩佐蒂去考察首尔的4场比赛，而且我手头有他们足够的比赛录像。”对此，里皮倒是显得颇为自信。与青岛的比赛，早已提前卫冕的恒大也没有保留，主力倾巢而出。

这是首尔FC自创队以来首次跻身亚冠决赛，球队上下格外重视。为做到知己知彼，对手早早开启了谍报模式，尤其是充分利用清楚恒大底细的韩国人资源递送情报。作为恒大前任主帅李章洙教练技术团队的一员，金赫中直至上个赛季一直担任广州恒大的战术分析师，专

项负责情报研究工作，并对恒大内部情况了如指掌。除了本赛季新引入的外援埃里克森，金赫中几乎持有恒大全部主力阵容的数据指数，甚至细化到不为外界所知的各个球员的脾气秉性，他向首尔FC和盘托出。当时的恒大助理教练金龙甲(现江源FC俱乐部主教练)也为首尔FC主教练崔龙洙提供帮助。

当然，最有分量的建议，还是来自恒大前主教练李章洙。在接受韩国媒体《首尔体育》采访时韩国铁帅认为，“恐龙”级别的广州恒大也有弱点。他提醒说：“不要把所有防守精力均集中于恒大外援，这些外援当然实力超群，但千万也不可忽视为这些外援提供支援的中国国脚。”李章洙认为，如果恒大一边倒进攻的话，在攻防转换时后防必然会暴露给首尔FC漏洞。“关键在于比赛当日，广州是选择进攻还是求稳，我相信即便远征，广州也不会收缩防守。首尔FC队内也有进攻好手，而且球队擅逢攻击型对手，因此本场对决势必精彩激烈。”

本报记者 关尹



李娜在浪费了两个赛点后，还是有惊无险地拿下了比赛 图 IC

李娜昨晚在WTA年终总决赛首轮比赛中艰难过关，以6比3、7比6战胜埃尼拉。不过，第二盘末段连丢两个发球局再一次成为人们关注的焦点，无论何时何地，李娜心理上的每一次挣扎、手上的每一个失误，人们都会为此议论一番，她已经习惯这一切，并能熟练地剖析自己的心理状态，这就是职业网球人生。

昨晚比赛一开始，李娜便轻松拿下首盘，随后她似乎有些松懈，第二盘上来以1比3落后，不过，她很快回过神来，以5比3反超比赛。在外界看来，这该是胜券在握的比赛，李娜却被埃尼拉拖入了抢七局。随后，戏剧性的一幕出现了：李娜以6比3获得3个赛点时，面对对手的回球，正准备握拳庆祝，现场也响起了一片掌声，却没想到，埃尼拉的回球落到了界内……这一局，李娜在浪费两个赛点后，还是有惊无险地拿下了。

显然，李娜对这般过山车表现，并不满意。一走下赛场，她就告诉记者，自己在比赛中的确走神了。幸好，李娜并没有在走神之后迁怒于自己，她说自己不会像以前那样钻牛角尖了：“现在我会跟自己说，没关系，赛点没了，我还是掌握先机的。当一切发生以后，我只能去接受它，而不是像以前那样自己跟自己较劲，我觉得自己今年在这方面提高不少。”

李娜的赛后自我剖析，令现场记者着实有些惊讶。教练罗德里格斯到来后，一大任务是帮助李娜克服心理关，而现在，球场上的李娜，显然已经成为自己的心理按摩师。 本报记者 陶邢莹

欧冠战报

(前4小组第三轮)

A组	
勒沃库森	4比0 顿涅茨克矿工
曼联	1比0 皇家社会联盟
B组	
加拉塔萨雷	3比1 哥本哈根
皇马	2比1 尤文图斯
C组	
安德莱赫特	0比5 巴黎圣日耳曼
本菲卡	1比1 奥林匹亚科斯
D组	
莫斯科中央陆军	1比2 曼城
拜仁慕尼黑	5比0 皮尔森

WTA 总决赛战报

白组	
李娜	2比0 埃拉尼 (6比3, 7比6)
扬科维奇	2比0 阿扎伦卡 (6比4, 6比3)

收视指南

上视五星体育频道今天22时将转播WTA年终总决赛李娜与扬科维奇小组赛实况。



扫一扫添加新民体育公众账号

沪港杯足球赛 下月初战火重燃

上港迎战南华

本报讯(记者 关尹)一年一度的“沪港杯”足球赛下月初将战火重燃，上港集团连续第四次代表上海足协出战，分别在11月5日和8日先后客迎中国香港足球界最具代表性的俱乐部——百年南华，最终以两回合总成绩决定冠军归属。冠名“上港杯”的主场赛事球票昨日起开始发售。

沪粤两地是中国现代足球的发端，“沪港杯”的历史甚至可以追溯到1908年，2010年在徐根宝热心倡议下沪港球会杯正式恢复，上海东亚之前连续击败了来自港甲的代表公民和富大埔、杰志。值得一提的是，这次是上港队首次以中超球队身份征战沪港杯，而香港足坛也首次派出了老牌劲旅南华队。